



# ПРАВДА ВОСТОКА

ТАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С АПРЕЛЯ  
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 124 (21097) • Вторник, 27 мая 1986 года • Цена 3 коп.

## ДИСЦИПЛИНА И ТРУД НЕОТДЕЛИМЫ

Особым уважением и почтом пользуется в коллективе Кокаидской швейной фабрики имени Ахунбаева копировщица раскройного цеха Е. С. Шеховцева. За 25 лет работы на этом предприятии она прошла большой и славный путь от ученицы швей-мотористки до специалиста высшей квалификации.

К своим обязанностям Елена Степановна относится добросовестно, ответственно, профессионально. Она помнит, что от качества сделанных ею копий во многом зависит добротность готовых изделий и экономия тканей. Именно эти черты характера, по словам мастера цеха Ш. Ходжаева, помогают Е. С. Шеховцевой постоянно превышать сменную норму выработки на 50—70 процентов. Так достигается ускорение.

Знают Елену Степановну и как хорошего наставника молодежи, воспитавшего первоначальных мастеров швейного дела, например, Мамуру Хасанову, Одну Ибрагимову и других. Знают и как народного контролера, стоящего на страже государственных интересов.

Побывайте сегодня на швейной фабрике имени Ахунбаева и вы убедитесь, что здесь во многих цехах люди трудятся с таким же озабочением, как и Е. С. Шеховцева. С таким же патристическим порывом произнесли они свое единодушное «зав», когда брали повышенные обязательства на первый год двенадцатой пятилетки. Люди беспоятся за работу своего цеха, своей фабрики, сознают личную ответственность за конечные результаты своей деятельности. И вот итоги. План четырех месяцев по реализации продукции коллектива швейным выполнили на 103,1 процента, дополнительно выпущено изделий на 378 тысяч рублей, производительность труда возросла на 1,4 процента, обновленность моделей достигла 53,8 процента.

Труд и дисциплина неразделимы. Социалистическая дисциплина вырабатывается, как это не раз подчеркивал В. И. Ленин, самими трудящимися в процессе их тесной товарищеской связи. Убедительное доказательство этому — трудовой путь ткачих Ташкентского текстильного комбината Е. А. Губиной. Многие связывают Евгению Александровну с родным коллективом. Именно здесь Губина получила настоящую рабочую закалку, росла вместе с комбинатом. Росла как высококвалифицированная ткачиха. Трудовой коллектив воспитал в ней преданность своей рабочей профессии, и она принесла Евгению Александровну славу настоящего мастера. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 мая 1986 года Евгению Александровну Губину присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот». Именно здесь, на комбинате, она поняла, что учиться друг у друга, помогать соседу — закон рабочей жизни.

Искать и находить резервы не только на производстве, но и в человеческом разуме и сердце, — вот жизненное кредо передовиков производства, твердо убежденных в том, что жизнь, благополучие одного человека в нашем обществе обусловлены жизнью и трудом другого. Такова суть социалистического способа производства, который предполагает высокую сознательность и ответственность каждого производителя — от рядового труженика до руководителя самого высокого ранга, понимание им общественных интересов и общественного долга.

Социалистическая дисциплина труда, как указывал В. И. Ленин, не сваливается с неба и не рождается из добрых пожеланий. Она вырастает из материальных условий крупного машинного производства, а ее носителем является, прежде всего рабочий класс. А поскольку классовые интересы рабочих совпадают с интересами подавляющего большинства членов общества, постольку новая товарищеская дисциплина становится дисциплиной всех трудящихся, всего народа.

В нашем обществе каждый обязан трудиться на совесть с максимальной отдачей. Сегодня, претворяя в жизнь решения XXVII съезда КПСС, на основе научно-технического прогресса мы добиваемся решительного перелома во всех сферах нашей деятельности.

Убеждаемся: мало иметь современные станки и машины, прогрессивную технологию и организацию производства. Желанной эффективностью в общественном труде можно достичь лишь в том случае, если на каждом рабочем месте человек будет сознательно относиться к своему делу, придерживаться установленного порядка. Воспитание социалистической дисциплины и самодисциплины — это одно из важных направлений всей идеологической и организационной работы партийных организаций.

«Решающее условие достижения поставленной цели — трудолюбие и талант советских людей», — подчеркнул М. С. Горбачев. — Дело за умелой организацией, точным направлением этой великой силы. И здесь трудно переоценить роль социалистического соревнования. Оно должно быть направлено на повышение качества работы, на экономию и бережливость, достижение выдающихся результатов в каждом коллективе, на каждом рабочем месте.

Правильно поступают там, где состояние социалистической дисциплины труда считают одним из главных условий при продолжении итогов трудового соперничества. Партийные и профсоюзные комитеты предприятий призваны активнее находить и перенимать такой опыт.

Важно всемерно повышать роль и авторитет рабочих собраний и постоянно действующих производственных совещаний, товарищеского суда и общественных отделов кадров. Перевести энергию замислов в энергию практических действий — вот на что должна быть в первую очередь направлена сейчас сила социалистического коллективизма. Партийным и хозяйственным органам, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо позаботиться об энергичном внедрении бригадных форм организации и стимулирования труда, реализации в повседневную практику демократических принципов и норм, заложенных в Законе о трудовых коллективах. Надо всемерно развивать движение под девизом «Трудовой и общественной дисциплины — гарантию коллектива», как это практикуется на предприятиях Навоийской области.

Важно беречь рабочее время. На заводе, стройке, в колхозе и совхозе каждая потерянная минута оборачивается сегодня огромными потерями. Не копеек сегодня стоят лишние перекур, опоздание на работу. Тысячереальными потерям оборачивается не подвезенный вовремя на стройку раствор, сошедшие суммами быют по карману государства чьи-то нераспорядительность, нерасторопность, некомпетентность.

А сколько вреда приносит пьянство, с которым пока не везде ведут борьбу решительную и бескомпромиссную.

У нас сложилось различные способы поддержания трудовой и производственной дисциплины. Это и сила закона, и сила экономических стимулов. Но главное — это воспитание самодисциплины, когда человек не по принуждению, но из расчета на вознаграждение, а сознательно, добровольно соблюдает дисциплину, считая ее своей первой потребностью. Из этого и необходимо исходить в нашей повседневной работе, учитывая, что дисциплина и труд неотделимы.

### ВЧЕРА НА ФЕСТИВАЛЕ

Бухаре, ставших творческими продолжителями кинофорума, вновь загорелась для официального показа главный фестиваль экран. Свои работы показали деятели кино Турции, Сирия, Кения, Фронта национального освобождения Сальвадора.

У фестивале не бывает однородных. После встреч и бесед в

### решения XXVII съезда КПСС В ЖИЗНЬ!

### ПЯТИЛЕТКА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

## Трудись, земледelec, как ткачиха Губина!

### ТЕКСТИЛЬЩИКИ ЖДУТ ОТ ТЕБЯ МНОГО И ХОРОШЕГО ХЛОПКА



Поле хлопчатника ведется в бригаде, руководимой К. Халбулатовым 2-го участка совхоза имени Хамзы Бункинского района. Хлопководы бригады обязались в этом году получить с каждого гектара по 36 центнеров «белого золота».

НА СНИМКАХ: поля ведет полковник И. Холбулатов. Фото Г. ЯКУБОВА.

### ОПЫТ ЦЕНЕН ПОВТОРЕНИЕМ

## ВСЕ ВИДЫ РЕМОНТА

Расширить сферу обслуживания ремонтного предприятия Гулистанского РАПО помогло создание единой инженерно-технической службы. Теперь здесь выполняются все виды ремонта машин и агрегатов, поступающих из хозяйств района. Разнообразие стал ассортимент реставрируемых частей и узлов. В результате на местах высвободились для полевых работ десятки механизаторов, значительно повысился коэффициент использования машин и механизмов.

С опытом Гулистанской ремонтно-технической службы, ряда других коллективов по организации технического обслуживания машинно-тракторного парка и хранения техники ознакомились участники семинара-совещания, открывшегося 24 мая в учебно-опытном хозяйстве Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства. В нем принимают участие заместители председателей облгоспромов и РАПО, специалисты по техническому обслуживанию машинно-тракторного парка, ученые.

В целом уровень технического обслуживания в системе агропромышленного комплекса республики, подчеркнул на семинаре, отстает от новых требований. Все еще высоки затраты хозяйства на ремонт и эксплуатацию машинно-тракторного парка. Часты случаи быстрого выхода из строя машин и механизмов в связи с низким качеством ремонта. Недостаточная загрузка обслуживания колхозных и совхозных мастерских. Слабо внедряются передовые методы содержания техники. Вследствие этого в хозяйствах республики ежегодно не участвует в полевых работах до тридцати пяти процентов машин и механизмов.

Перестройка агрокомплекса открывает новые возможности совершенствования ремонтной службы. Так, хороший эффект дает широкая кооперация ремонтных предприятий и звеньев АПК — на основе специализации, централизованного восстановления изношенных частей и узлов на поточно-механизированных линиях. В ближайшее время, говорится на семинаре-совещании, в составе РАПО намечено создать станции технического обслуживания сельхозмашин, автомобилей и животноводческого оборудования с обменными пунктами. Предусматривается организация отдельных участков техобслуживания и текущего ремонта насосных установок и нефтескладского оборудования.

Участники семинара-совещания с большим интересом ознакомились с опытными образцами новых машин для внесения жидких консервантов при силосовании кормов и для севы ранних овсяной с одновременным укрытием грядки синтетической пленкой, изготовленных на Ургенском ремонтном заводе Госагропрома республики.



### Поздравляем, Евгения Александровна!

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 мая 1986 года ткачиха Ташкентского текстильного комбината Евгения Александровна Губина присвоено звание Героя

Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и Молот». Подруги по работе сердечно поздравляют Евгению Александровну с высоким званием и наградой. Присоединяемся к этим поздравлениям и мы, журналисты. [Подробный рассказ о Е. А. Губиной читайте в следующем номере газеты].

Фото Г. ЯКУБОВА и Н. ШАРИПОВА.

### НАШ СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

## НЕТ У НАС ЧУЖОГО ГОРЯ ПОДДЕРЖАЛИ ВСЕ

— Доброе утро, товарищи! Сегодня водители нашего восьмого автопарка заработанные средства направляют в фонд помощи для ликвидации аварии на Чернобыльской атомной электростанции. — так встретил нас пассажиром, водитель автобуса ташкентского городского маршрута № 92. Этих простых слов было достаточно, чтобы в салоне установилась какая-то особая обстановка.

— Жаль, не спросил фамилию водителя, но номер машины запомнил: ТНЛ 84-34. — сетовал познанный в редакции и расказавший о своей утренней поездке «читать».

Мы создались с восьмым автопарком и узнали фамилию водителя. Это был Г. Несмеянов. В тот и следующие дни его коллеги переводили свой заработок на счет № 904. А инициатором похода был водитель Л. Душенко, решивший три дня отработать в фонд помощи пострадавшим при аварии. Его поддержали все шоферы автопарка. Только в первый день работы они перечислили на счет № 904 четыре тысячи рублей.

### ПРЕМИЮ — НА СЧЕТ № 904

Хорошо потрудились в 1985 году работники спецтреста «Узэлектромонтаж». И вот награда: по итогам годового социалистического соревнования им присуждена премия — 33,207 рублей.

### ПО-СТАЛЕВАРСКИ

«Беда обычно приходит внезапно. Так в 1966 году в Ташкенте произошло землетрясение. Те дни запомнил на всю жизнь. Помощь оказала нам вся страна.

Теперь большая беда постигла братскую Украину. Помощь пострадавшим, помощь в ликвидации последствий аварии — наше общее дело. Я решил перечислить половину своей месячной пенсии на счет № 904», — пишет ветеран труда Б. Турин.

Беседуем с Борисом Петровичем Туриным в редакции. Много, а точнее полжизни, связано у него с Узбекистаном. С 1945 по 1951 год служил в одной из частей Краснознаменного Туркестанского военного округа. Затем в Горьком на знаменитом автозаводе работал дальнощиком. В 1962 году предложил ему и нескольким другим мастерам поехать поработать в Ташкент. Согласился. С тех пор работает на сталеплавильных печах в Узбекистане.

— Не мог я, — говорит Б. Турин, — услышав заявление по телевидению Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева и поняв меру беды, остаться в стороне. Не по-нашему это, не по-сталеварски. Уверен, товарищи по профессии поддержат меня, да и не только они.

### Знакомство с Узбекистаном

В Узбекистане гостит делегация Национальной ассоциации журналистов Индонезии (НАЖИ). Делегация возглавляет председатель НАЖИ, президент правления и главный редактор экономической газеты «Нерача» Зулхарманс.

Гости посетили Выставку достижений народного хозяйства Узбекской ССР, завод «Узбексельмаш», ознакомились с достопримечательностями Ташкента и Самарканда.

### КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА НА ПОЛЕ

## СОСЕД ПРОВЕРЯЕТ СОСЕДА

Давно замечено: если к концу мая всходы хлопчатника прорежены, сорняки удалены, а междурядья дважды прокультивированы — быть высокому урожаю. Но не все умеют в столь сжатые сроки провести первый и самый сложный цикл полевых работ. В этот период особенно важны контроль, гласность социалистического соревнования. И очень полезной оказалась взаимопроверка хода выполнения обязательств, охватывающая все районы и хозяйства.

Ценность ее в том, что проведена она силами специалистов и практиков, то есть знатоками, от глаз которых не укроется ни одно упущение. Так, в Кошкуньском районе все еще не закончена поля культура, в мизерных размерах сделана вторая. Не хватает техники? Да нет, скавали посланцы хлопководов Шаватского района, просто не организован труд механизаторов. Во многих колхозах средняя выработка на трактор составляет всего три гектара. Проверяющие

вмыслили, в чем дело, и посоветовали. Что сделать для более производительного использования людей и техники.

На значительной площади еще не получены всходы в богатом колхозе «Ленинизм». Темпы полевых работ низки. Многие не выполняют норм выработки на проплевывании всходов, а трактористы — на культивации.

— А вы позаботьтесь о людях. Организуйте во всех бригадах общественное горячее питание, подготовьте пельменные станы так, чтобы обеденный перерыв работающие в поле проводили на шпанах, а не расходились на 2—3 часа по домам. — сказали руководителям колхоза и секретарю парткома члены взаимопроверочной бригады во главе с первым секретарем Ургенского района партии М. Джуманиязовым.

К. ЦИКАНОВ, Сиб. корр. «Правды Востока».

Хорезмская область.

### СЕНОКОС

## ТРАНШЕН ДЛЯ СЕНАЖА

Более чем на 20 тысяч тонн грубых кормов по сравнению с этим же периодом прошлого года сумели заготовить былые животноводы Бухарской области. Это — результат маневра кормозаготовителей. Его подсадила сама жизнь: в условиях жесткого маловодья, когда начнутся вегетационные поляны хлопчатника, на लेकर воды может и не хватить.

Значит, надо ускорить первый укос и успеть оросить кормовые угодья до начала массовых поливов хлопчатника. Тогда можно рассчитывать на следующий полноценный укос. К тому же погода такова, что в обычные сроки, если убрать травы в основном на сено, как это делалось в прошлые годы, не уложиться.

Облагропром срочно выясняет состояние имеющихся траншей, чтобы подготовить их для закладки сенажа. Там, где траншеи не бетонированы, выложили их полиэтиленовой пленкой. Технология закладки сенажа контролируется специалистами.

Первыми ее начали Ататский и Каракульский районы. Они уже завершили первый укос и приступили к поливу.

В области заложено около 26 тысяч тонн сенажа — половина всех заготовленных грубых кормов. Столько сенажа еще никогда не заготавливали в области.

А. КЛИНОВА, Спец. корр. «Правды Востока».

### КАНАЛ ДЛЯ ДИЗЯКСКОЙ СТЕПИ

Один из самых трудных участков на сооружении дизякского магистрального канала № 2 пройден гидростроителями треста «Дизяксовхозстрой». Искусственное русло пролетело через двенадцать различных коммуникаций в том числе — через железнодорожное полотно и автостраду.

Все операции велись без остановки движения транспорта.

(УзТАГ).

(УзТАГ).

Пока общественное стадо на горных пастбищах, в совхозе карается накопить запас кормов комсомольцы И. Назаров, Х. Базарова, Х. Каршова, О. Нарбаева, Д. Диярова, С. Джумаева и Х. Хасанова. Тон в работе задает мастер своего дела, опытный наставница молодежи, депутат райсовета А. Давланова. Несмотря на все сложности нынешнего года, обитатели лагеря Сандал полны решимости выполнить напряженные планы первого года двенадцатой пятилетки. Полугодовой план сдачи молока выполнен.

В. БИРЮКОВ, Спец. корр. «Правды Востока».

Кашкардинский район, Кашкардинская область.



«Атеизм, воинствующий, непримиримый... Сегодня он должен вступить в схватку с религиозным мракобесием в надежных доспехах научных знаний, марксистско-ленинского мировоззрения. Только так можно утвердить в сложной сфере идеологической борьбы принципы, идеалы и ценности нашего общества, как того требуют решения XXVII съезда партии. А готовы ли идеологические кадры квалифицировано сформировать прочных и надежных атеистических убеждений легион коллективный социалистический труд. А между тем только в столичной области в общественно полезном труде не участвует около пятой части населения».

сложен, как и наша жизнь. И потому можно ли добиться эффективности идейно-воспитательной работы, не обеспечив комплексного подхода, характерной особенностью которого — углубление взаимосвязи экономической, социально-политической и духовной сфер общественной жизни. Опыт, жизнь, практика не раз убеждали, что в основе формирования прочных и надежных атеистических убеждений лежит коллективный социалистический труд. А между тем только в столичной области в общественно полезном труде не участвует около пятой части населения».

дья повышения своего профессионального мастерства. Немало «почему?» можно задать строителям, руководителям предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания, здравоохранения. Системой стали срывы строительства дошкольных учреждений. А ведь проблема детского сада сегодня — одна из острых. В таких крупных микрорайонах столицы, как Караташ, Юнусабад, Куйлюк, других не хватает магистров, столовых, предприятий быта, больницы, поликлиники. Спрашивается: почему?

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: ГРАНИ АТЕИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

НАСТУПАЮТ!

РАЗМЫШЛЕНИЯ ПОСЛЕ СОБРАНИЯ АКТИВА ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

актива Ташкентской областной партийной организации, посвященном задачам усиления атеистической пропаганды. Участники высказывали свою точку зрения, спорили, обсуждали. А мне вспомнилось: «добротою четверть века назад один из преподавателей Ташкентской высшей партийной школы, читая нам, слушателям, лекцию по философии, взялся доказать существование божественного начала. Доводы были парадоксальными, рассчитанными на быструю эмоциональную реакцию. И возможно, он бы с успехом это доказал в иной, менее подготовленной аудитории. Но и мы были достаточно смущены: не дав нам опомниться, он тут же доказал обратное, применив к религии систему материалистических взглядов на явления природы и общественной жизни, дающую глубокую мировоззренческую и нравственную критику религии».

трудоспособного населения! И половина из этих нескольких сот тысяч — в столице республики. Речь идет не только о реальном резерве, который должен быть вовлечен в сферу общественно полезного труда. Речь об идеологических просчетах, поскольку эти люди не включены в сферу идеологического воздействия.

И закончил лекцию: «Я хотел показать вам, как нелегко вести бой против духовников и их идеологии...».

Определенная их категория живет на нетрудовые доходы, ведет паразитический образ жизни. Это ли не питательная среда для религии, феодально-байских и других пережитков прошлого? Тут у коммунистов Ташкента, как говорится, непочатый край работы. Что бы выследили эту армию в общественно полезный труд, необходима координация усилий и партийных, и общественных, и хозяйственных организаций.

Именно поэтому в свете антирелигиозной пропаганды сдается проблема пенсионера в городе. В самом деле, человек, который чуть ли не полжизни провел в трудовом коллективе, порой остается одиноким в своей отдельной квартире. Ежедневно проводящиеся различные массовые мероприятия рассчитаны главным образом на социально-активную часть населения. А как же пенсионеры? Значит, остаются в одиночестве? Вот иной раз и вынужден искать общения с богом. Тут-то и должен особую актуальность приобретать идеологический влияние всех — от школьника до пенсионера.

Долг коммунистов, их прямая обязанность проникать своим влиянием и в быт, и в досуг, и в сферу семейных отношений.

«ПРАВДА ВОСТОКА» ОТВЕЧАЮТ

«ПЕРВИЧНАЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ И ПЕРЕСТРОЙКА»

В передовой статье, опубликованной 19 марта под таким заголовком, говорилось о том, что решения XXVII съезда КПСС требуют от каждой первичной партийной организации поиска новых действенных форм работы, атмосферы творчества, требовательности и самокритичности, энергии конкретных действий партийцев. Однако не все парторганизации республики еще осознали необходимость перестройки.

как социальную редакцию секретаря Элликалинского райкома партии А. Юсупов, статья обсуждена на открытом партийном собрании первичной парторганизации хлопкозавода. Факты подтвердились. Из-за ослабления воспитательной работы в коллективе снизилась трудовая дисциплина, некоторые работники стали появляться на заводе в нетрезвом состоянии. Это привлекло к несчастью случаю: наладчик А. Юлдашев стал инвалидом.

За ослабление государственной и трудовой дисциплины в коллективе директор хлопкозавода Н. Атаджанов оштрафован от занимаемой должности, секретарю первичной парторганизации Т. Бабаджанову объявлен строгий выговор. Решением профсоюзного собрания завода инженер по технике безопасности М. Раманов и председатель профсоюзного комитета Х. Курбанов освобождены от занимаемых должностей. Первичная парторганизация принимает меры для улучшения воспитательной работы в коллективе, укрепления трудовой дисциплины.

«СТАНОВЛЕНИЕ ПОРА ОТВЕТСТВЕННАЯ»

В этой статье, опубликованной 3 апреля под рубрикой «Творчество молодежи», писатель Владимир Соколов, руководитель семинара молодых литераторов при Союзе писателей Узбекистана, вел речь о проблемах воспитания литературной смены в республике. Как написал в редакцию секретаря управления Союза писателей Узбекистана У. Умарбеков, руководство союза считает выступление газетой своевременным, факты, содержащиеся в нем, правдивыми. Статья соответствует духу постановления ЦК Компартии Узбекистана о мерах дальнейшего совершенствования работы с творческой молодежью в республике в свете решений XXVII съезда

КПСС, которое сейчас внимательно изучается писательской общественностью. Разработав план мероприятий по его выполнению, президиум правления союза ушел критические замечания, содержащиеся в статье. Разработан комплекс мероприятий по коррективному улучшению организационно-творческой работы с молодыми литераторами. В частности, предусмотрено индивидуальное шефство опытных писателей над молодыми, над областными отделениями, укрепление руководства советом по художественному переводу. Принять конкретные меры по улучшению качества подстрочных переводов, коренной перестройке деятельности альманаха «Молодость».

Сталкиваясь со всеми этими жизненными проблемами, многодетная мать и отправляется порой в излосторонний мир религии. Случайно ли то, что среди верующих 70 процентов — женщины?

К сожалению, силы религиозных традиций в семейно-бытовой сфере. Особенно восприимчивы к ним дети. Достойным гласности стал факт, что в детских садах далеко не все воспитательницы подготовлены к тому, чтобы вести атеистическую пропаганду. Больше того, нередко они сами являются носителями религиозных предрассудков и суеверий. Так, семь воспитательниц детских садов города Алмалыка крестили своих детей в церкви. Вот и доверь им атеистическое воспитание!

Очень не просто в свете антирелигиозной пропаганды сдается проблема пенсионера в городе. В самом деле, человек, который чуть ли не полжизни провел в трудовом коллективе, порой остается одиноким в своей отдельной квартире. Ежедневно проводящиеся различные массовые мероприятия рассчитаны главным образом на социально-активную часть населения. А как же пенсионеры? Значит, остаются в одиночестве? Вот иной раз и вынужден искать общения с богом. Тут-то и должен особую актуальность приобретать идеологический влияние всех — от школьника до пенсионера.

На собрании актива областной партийной организации поднимались и многие другие вопросы: об отношении к религиозным экстремистам, о необходимости решительной борьбы с самозваными духовниками, о направлении всей этой работы. Главный вывод коммунистов столичной области прозвучал: понимание всей огромной важности задач научно-атеистического воспитания — одного из серьезных направлений формирования нового человека.

Мих. ПРУГЕР. Корр. «Правды Востока».

СОВЕТ ПАРТИЙНЫХ РАБОТНИКОВ

НАВОИ, 24 мая (УзТАГ). Областной семинар-совещание секретарей, заведующих отделами городских и районных комитетов партии, руководителей первичных партийных организаций состоялся сегодня в Навои. Обсуждая вопросы совершенствования стиля организаторской работы партийных организаций области в свете требований XXVII съезда КПСС.

С докладом на семинар-совещании выступил первый секретарь Навойского обкома Компартии Узбекистана А. С. Ефимов.

ПОЛИВ — ЭТО ИСКУССТВО

Восемьдесят четыре года мне. Не одна десятилетие посвятил я хлопководству. Да и находясь на заслуженном отдыхе, живу сегодняшними заботами и тревогами хлопководов.



Электросварщик Андриманского экспериментального ремонтно-механического завода Р. Кадыров — один из передовиков на производстве. Месляные задания он выполняет на 110 — 115 процентов.

Фото Г. КЕЧКИНА.

К XIX СЪЕЗДУ МНРП

НОВАЯ ЖИЗНЬ НА ДРЕВНЕЙ ЗЕМЛЕ

Со значительными успехами в экономике, культуре, социальной жизни подошел монгольский народ к знаменательному событию. Прошедшие пятнадцать ознаменовано достижениями во всех отраслях производства страны. На 40 процентов увеличился общий объем совокупного общественного продукта, на 38 процентов — национальный доход. Развиваются современные виды транспорта, связи, сферы услуг. Материальный досток, свет новой жизни пришел в каждую монгольскую семью.

Подъем творческих сил, материального благосостояния народа в решающей степени зависит от всеобщего сотрудничества с Советским Союзом, его интернациональной помощи и поддержки. Реальным символом советско-монгольской дружбы, не раз проверенной временем, стали в прошедшей пятилетке важнейшие народнохозяйственные объекты, возведенные и реконструированные с помощью советских специалистов на монгольской земле. А в Советском Союзе, в вузах и на предприятиях проходят подготовку приехавшие из Монголии специалисты и квалифицированные рабочие.

Новая страница сотрудничества между МНР и СССР открыта в августе прошлого года встречей на высшем уровне. Подписана долгосрочная программа развития экономического и научно-технического сотрудничества между нашими странами на период до 2000 года, помогающая осуществлению стратегических задач по превращению МНР в современную индустриально-аграрную страну с национальной структурой добывающей и перерабатывающей промышленности, с целесообразным сочетанием основных отраслей народного хозяйства.

Монгольский народ неизменно поддерживает все миролюбивые инициативы и предложения Советского Союза, направленные на извлечение человечества от термоядерной катастрофы, на удержание на азиатском континенте атмосферы взаимного доверия и добрососедства. Горячо поддержано в нашей стране выдвинутое в Заявлении товарища М. С. Горбачева предложение о поэтапном и последовательном осуществлении и завершении процесса освобождения Земли от ядерного оружия в течение ближайших 15 лет, до начала XXI века. Полное одобрение вызвала в МНР выдвинутая XXVII съездом КПСС концепция создания всеобъемлющей системы международной безопасности.

Активнейшей внешней политики сочеталась с напряженной работой по достойной встрече XIX съезда партии, подготовка к которому прошла в обстановке высокой политической активности. Завершилось всенародное обсуждение проекта Основных направлений экономического и социального развития МНР на 1986—1990 годы. Руководством и действительно стали для коммунистов, всех трудящихся Монголии основные цели, выдвинутые партией на ближайшие годы — ускоренное развитие экономики, рациональное использование резервов, укрепление дисциплины, порядка, организованности. Многие предстоит сделать партийным организациям по совершенствованию стиля и методов партийного руководства.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ВОПРЕКИ ИНТЕРЕСАМ ВСЕОБЩЕЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Советский Союз сделал заявление израильскому правительству в связи с подписанием в Вашингтоне 6 мая 1986 г. соглашения о присоединении Израиля к американской программе «Израильская оборонная индустрия».

В заявлении подчеркивается, что правительство Израиля не может не знать, что вся эта программа рассчитана на то, чтобы распространить гонку вооружений на космическое пространство и расширить его в зону волевого соперничества и противостояния. Планы создания качественно нового класса ударных вооружений и размещения их в космосе — составная часть глобальной стратегии США, стремящейся опровергнуть сложившееся военно-стратегическое равновесие, возвести гонку вооружений на качественно новый уровень.

Восточного урегулирования, отвечающего интересам всех расположенных здесь государств и народов. В Советском Союзе неоднократно высказывали свою однозначную оценку программы СОИ как несущей в себе огромную угрозу человечеству, как прямую направленную против поворота к лучшему в международных делах. Тот, кто включается в ее осуществление, должен осознавать всю меру своей ответственности.

Совершенно очевидно, что если начинать космос оружием, то это нанесет серьезный удар по надеждам человечества создать всеобъемлющую систему международной безопасности, освободить планету от гонки ядерного оружия. Вместо этого оно окажется перед лицом губительной опасности, о чем Советский Союз не раз предупреждал.

Соучастие в реализации американских планов милитаризации космоса противоречит по убеждению Советского Союза, членим всех народов, в том числе израильского. Внося свой вклад в превращение космоса в арену конфронтации, израильское руководство самым способствует обстановке напряженности в мире, а следовательно, и на Ближнем Востоке. Неомыслимо, что с ростом напряженности еще более отдалятся перспективные достижения справедливого ближневосточного урегулирования.

Заявление израильского правительства было передано через МИД Финляндии, представляющей интересы СССР в Израиле.

(ТАСС).

СЪЕЗД ЗАВЕРШИЛ РАБОТУ

БУДАПЕШТ, 26 мая (ТАСС). Съезд Венгерского коммунистического союза молодежи. Его делегаты обсудили отчетный доклад ЦК ВКСМ, наметили задачи на предстоящие годы. В работе молодежного форума приняли участие Генеральный секретарь ВСРП Янош Кадар, другие партийные и государственные руководители республики, зарубежные гости. Среди них — делегация Ленинского комсомола во главе с первым секретарем ЦК ВЛКСМ Виктором Мишиным. В принятой съездом резолюции говорится, что решения XIII съезда ВСРП служат программой действий для ВКСМ, отвечают коренным интересам молодого поколения ВНР.

ДИСКРИМИНАЦИЯ В ЯПОНИИ

ТОКИО, 26 мая. Пак Тз Ви, 25-летний житель города Касаки, стал еще одной жертвой дискриминации, которой подвергаются в Японии национальные меньшинства. Сегодня полиция арестовала его за нарушение иммиграционного законодательства, обязуя его проживать в стране граждан не постоянно носить при себе специальные удостоверения, причисляющие их к иностранцам, регулярно сдавать отпечатки пальцев и проходить другие унизительные процедуры.

НАСМЕШКА НАД ПРАВОСУДИЕМ

НЬУ-ЙОРК, 26 мая. Насмешка над правосудием — только так можно квалифицировать приговор, вынесенный нью-йоркским окружным судом сиксонского экстремисту с американским гражданством, который обвинялся в заговоре с целью убийства премьер-министра Индии Раджива Ганди во время его прощального визита в США.

Цель таких диверсионных действий состояла в том, чтобы создать в стране обстановку хаоса, который помог бы добиться отторжения от Индии штата Пенджаб и создания на его территории сепаратного государства Халистан. «Мы хотим дестабилизировать обстановку, — привели слова на суде, — Сингха, обращенные к одному из сообщников и тайно записанные на пленку. — Я готов пойти на любой риск, связанный с покушением».

ПРОСЛАВЛЯЮТ НАСИЛИЕ

САН-ФРАНЦИСКО, 26 мая. Под грохот выстрелов и немолчный вой полицейских сирен на экраны США вышел новый кинофильм «Кобра» с участием Сильвестра Сталлоне, исполняющего главные роли в фильмах «Рокки» и «Рэмбо», проинсценированных жестокостью и насилем.

Несмотря на представленные обвинениями многочисленные доказательства прямой причастности Гурпартапа Сингха к заговору, суд признал его невиновным в этом преступлении. Он приговорен к нескольким годам тюрьмы по менее серьезным обвинениям — за нарушение закона о нейтралитете и участие в заговоре с целью запугивать взрывчатых веществ.

По мнению наблюдателей, в целом суд вылился в позорное мероприятие с целью проинсценировать на общественность. И хотя Г. Сингху предстоит провести за решеткой семь лет, на свободе остались практически все остальные члены его группировки, которым удалось скрыться после ареста главаря. Как явствует из сообщений печати, среди них и два террориста, причастные к организации взрыва самолета авиакомпании «Эр Индия» у побережья Ирландии, в результате которого погибло 329 человек.

(ТАСС).

(ТАСС).

АРЬК ПОД ЗЕМЛЕЙ  
СОВЕТЫ ЗНАЮЩЕГО ЧЕЛОВЕКА

При бороздовом методе за сезон необходимо делать 5—7 нарезок полевых борозд и 8—10 культиваций междурядий после полива. Затрачивается много горюче-смазочных материалов, и при каждом проходе тяжелокопного трактора уплотняются и утрамбовываются пахотные горизонты почвы, обрываются корни растений, создается возможность для проникновения вредоносных вирусов.

По примолвленным ридкам, который в основном применяется и сейчас. Прогрессивней для того времени, он сейчас, в условиях научно-технического прогресса, явно устаревает. Больше того, он вреден, наносит большой ущерб сельскому хозяйству республики. Поиску почему.

Политическим и плодовитым развитием растений и плодотворен.

мер, бумагу, изготовленную из гуза-пай или опилок. Такие трубы можно использовать в последующий сезон в случае полива.

Политическим и плодовитым развитием растений и плодотворен. Согласно опытам старшего научного сотрудника СоюзНИХИ М. Хасанова, проведенным в совхозе «Самарканд» Пахтаюрского района Джиззаской области, средний урожай хлопка за тридцатидневный период при внутрипочвенном орошении намного возрастает, и в то же время достигается высокая экономия воды. И я сам убедился в этом, в течение шести лет проводя опыты в СоюзНИХИ.

Эффективность внутрипочвенного орошения высока. Однако оно широко не внедряется в республике. Что же сдерживает? Существование сейчас технологий внутрипочвенного орошения имеет ряд существенных недостатков. Прежде всего — дорогостоящие полиэтиленовые трубы. Во-вторых, закладка их на глубину 45—50 сантиметров представляет определенные трудности. При этом часть поливной воды просачивается в глубину за корнеобитаемые горизонты и теряется. И еще. В течение 2—3 лет трубы заиливаются и закупориваются.

Поэтому нужна новая технология внутрипочвенного орошения. Для изготовления поливных труб можно применять более простые и дешевые материалы. Например, Р. АХМЕДОВ. Персональный пенсионер республиканского значения, заслуженный агроном Узбекской ССР, кандидат сельскохозяйственных наук.





ПРЕДСТАВЛЯЕМ УЧАСТНИКОВ

# ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ

«Пролог» — это фильм о войне, фильм известного режиссера Г. Жигжидсурана — заметное явление современного монгольского кино. Он рассказывает о четырех майских днях 1939 года на Хангин-Голе, когда японские милитаристы, мечтавшие «объединить» мир под крышей империи Восходящего солнца, вторглись на территорию Монголии. Их целью было овладеть плацдармом на берегу реки Хангин-Гол. На главном участке наступления стояла лишь маленькая пограничная застава — горстка бойцов и командиров. И мы видим, как самоотверженно бьется маленький отряд, сдерживая натиск целой армии до того момента, когда подходит подкрепление — монгольские и советские войска.

Фильм посвящается памяти пограничников, отдавших жизнь в боях за независимость своей страны. Перед зрителем проходит судьба людей, спящих любовью к Родине и ненавистью к врагу. И фильм убедительно показывает, почему японским захватчикам не удалось сломить воинов, почему, даже погибнув, они остались непоколебимыми.

Картина Г. Жигжидсурана вышла на экраны как раз в те дни, когда общественность Монголии отмечала 50-летие национального кино. Зрительский интерес к ленте

свидетельствовал, что тема борьбы за свободу и национальную независимость, как и прежде, глубоко волнует здесь всех.

Сейчас, конечно, трудно поверить, что до победы революции на этой огромной территории Монголии не было ни одного утверждения культуры, что театр был запрещен, а «монгол, уличенный в измене», получал сто ударов кнутом. Путь, пройденный от первых короткометражек до лент такого художественного уровня, как «Пролог» — это история культуры, была наполнена творческими поисками в области тематики, режиссуры, операторского искусства. Не все было гладко на этом пути, и все же открытий было много больше, чем неудач.

В начале 50-х годов в монгольское кино приходит группа талантливых молодежи, подучившей подготовку в советских вузах. Среди них — драматург Э. Оюун, сценарист Ц. Зандраа, режиссер Р. Доржпалама. В 60-е годы создается свои первые работы Бадрхайн Сумху. Его двухсерийная лента «Начало большого пути» обошла экраны многих стран. Сегодня на фильмах Б. Сумху участвую, обретают профессионализм и мастерство многие молодые кинематографисты.

На прошлом фестивале в Ташкенте демонстрировалась картина «Гордый орел» мон-

гольского кинорежиссера Ж. Бунтара, известного нам по фильмам «Год затмения солнца», «Исход», «Легенда об оазисе», «Гордый орел» — это экранизация народной легенды о могучем кочевнике-борце — Далайзаване. Сын беглеца, он становится победителем в традиционных борцовских состязаниях, смело бросает вызов завистливым и алчным богачам и спасает от гибели свою красавицу невесту. Юноша выходит победителем из борьбы со злом, потому что силу ему дает родная земля.

На фестивале в Ташкенте монгольские кинематографисты показывают и документальные ленты. Среди лучших работ последнего времени «Молодая Монголия». Главные герои ее — молодые рабочие, животноводы, студенты, ученые. Картина рассказывает о вкладе молодежи в развитие экономики, науки, культуры страны. Значительное место занимают в фильме показ борьбы молодежи Монголии за мир, тему сотрудничества и дружбы МНР и Советского Союза. «Монголия» ежегодно выпускает семь игровых лент, ряд документальных и научно-популярных картин и дублирует 40 зарубежных фильмов — многие из них созданы в Советском Союзе. Кино в стране — популярнейшее из искусств.

Д. МАХМУДОВ.



В Узбекистане большой популярностью пользуются фильмы, снятые кинематографистами Индии. Здесь знают в лицо многих актеров, интересуются их новыми работами. Неудивительно, что члены индийской делегации всегда плотно окружали ташкентцев.

НА СНИМКЕ: члены индийской делегации: президент ассоциации киноэкспортеров Раджидер Сингх Хора и главный редактор журнала «Марг» Сарнио Доши среди зрителей.

## ГОВОРЯТ ГОСТИ НОВЫЕ ИМЕНА

Сузейль БЕН БАРКА, кинорежиссер, Марокко.

Ташкентский международный кинофестиваль щедр на открытия новых имен. В значительной степени он привлекает к себе и кинопродюсеров, которые имеют возможность посмотреть новые фильмы, увидеть новых актеров и выбрать картины для демонстрации в своих странах. Я говорю об этом потому, что прокат советских фильмов в Марокко — тоже мое непосредственное дело, одна из граней моей деятельности в кино.

Моя картина «Амок» была удостоена гран-при Московского международного кинофестиваля и успешно демонстрировалась впоследствии во многих странах. С этим радостным событием связано и другое, еще более значительное: выделены необходимые средства, и в Марокко началось строительство киностудии по производству документальных, художественных и даже мультипликационных фильмов. Как режиссер мечтаю снять фильм совместно с советскими коллегами.

## ПУЛЬС ФЕСТИВАЛЯ СТОЛЫ НАКРЫТЫ

Три раза в день — на завтрак, обед и ужин — собираются гости и участники фестиваля в ресторане «Узбекистан». Три раза в день садятся за столы более 1200 человек. Конечно, не часто приходится ресторану работать с такой на-

грузка. Официантам нужно успеть сервировать столы, поварам приготовить все блюда. В меню непременно блюда узбекской национальной кухни.

С первого фестиваля работает старший администратор рес-

торана «Узбекистан» Николай Афанасьевич Саханович. Фестиваль обслуживают пятнадцать официантов, — рассказывает Николай Афанасьевич. — Для такого числа гостей вроде не так уж много, но все они настоящие мастера в своем деле. Стараясь учесть каждый нюанс: кто-то торопится и его надо обслужить побыстрее. Другое, наоборот, во время обеда или ужина хотят пообщаться, побеседовать, об-

меняться мнениями. Таким гостям принято проводить время за чашкой кофе.

Одним словом, делаем все, чтобы все, кто сел за наши столы, были довольны. Мы в ресторане слово «посетитель» избегаем. Каждый пришедший для нас — гость, вот и заботимся о нем в соответствии с добрыми традициями гостеприимства.

А. ЯНИН.



Фестивальные встречи. На снимках: слева — арганская киноактриса Хома со зрителями; в центре — посланцы кино Шри Ланка Равиндра Рандения, Х. Дон Премаратне и Теренс Раджипаксе среди ташкентцев; справа — кинематографисты из КНР Ким Мей Хо и Ан Чхоль Сик с коллегой из Сомали Мухамедом Муса Хассаном.



## ФЕСТИВАЛЬНЫЙ ЭКРАН ВЗДЫМАЕТСЯ ПЛАМЯ ГНЕВА

На этом сеансе мы сразу же ощутили напряженное внимание зрителей. Стало ясно, что мы соприкоснулись с событием. Шел официальный показ 16-миллиметрового цветного художественного фильма Африканского национального конгресса «Наковальня и молот» известного режиссера и поэта Барри Файнберга.

Многократно усиленный микрофоном, вдохновенный, взволнованный голос юной Зины Манделлы — дочери выдающегося политического лидера Юга черной Африки — тревожит душу, звал к борьбе разноязыкую, многотысячную массу людей, собравшихся на политический митинг в железобетонной чаше гигантского стадиона. И эта масса на глазах становится могучим монолитом, сплоченным единой великой целью.

Дочь несгибаемого борца против апартеида не проносит, а отважно бросает горящие факелы слов — и вот-вот готов уже вслыхнуть огнем протеста, блеснуть нарастающей молнией гнева этот бушующий людской океан.

Великолепная фонограмма достоверно передает ритмы протеста и борьбы, ритмы призыва к действию. Передает их во всем накале. Огромной, потрясающей силы кадры: угнетенный народ, расправивший плечи, вынимает словом своего героя, его обещанию: «Я вернусь к вам!» И видя это, слыша это, веришь: победа будет за нами! Этой страстной верой проникнут боевой марш-танец, в ритме которого митинг могучим потоком устремляется со стадиона, высоко поднимая на руках дочь своего вождя.

Талантливая съемка, предельная достоверность содержания, колоссальная сила эмоционального воздействия на зрителя дают все основания назвать ленту «Наковальня и молот» подлинным событием фестивальной.

Так идеи борьбы против апартеида на наших глазах овладевают массами, становятся реальной боевой силой.

Организаторы Ташкентского кинофорума можно поздравить. Экран фестиваля еще раз убедительно доказал, что за революционным африканским кино — будущее. И как знаменательно, что этот фильм, созданный Международным фондом борьбы за освобождение юга континента, в Ташкенте увидели в канун дня освобождения Африки.

Е. КЛУСОВ.  
Корр. АПН — для «Правды Востока».

В этот день путь нашей рейдовой бригады лежал за город. Мы решили побывать на садовых участках. Заботу о огородниках сейчас хватает: поспела клубника, «доходят» на грядках огурцы, бурно растет зелень. Полным ходом идет дачное строительство — время самое подходящее. Поэтому многие стремятся урвать от работы час-другой и побывать на своем участке. Мы не ошиблись в своих предположениях.

вет подсказала сама жизнь. Вот такая ситуация.

На одной из садовых улиц стоял государственный автомобиль № 83—40 ТНД автотранспортной № 3 Главташкентстроя. Мы приближались к постройке. Шестеро дюжих мужчин возводили очередную «дворец», вокруг танов и Б. Ахмедов работают грузчиками на ДСК-2, «находятся в отпуске». Их попросил помочь водителю Ординарию, тот, что «заглянул сюда на минутку». Выслушав всех, мы окончательно запутались в том, кто кому пришел помогать.

законного нет. Стройрест 153 Главташкентстроя ведет здесь кооперативное строительство. Но часть материалов почему-то выгрузили на личных участках у прораба СУ-1 Т. Каропетина и СУ-39 С. Муратяна. Пояснить этого никто не смог. Может быть, это сделал сам С. Муратян. Сотрудник ГАИ задержал автомобиль 84—45 ТНА автотранспортной 6, грузящий кирпичом, в котором ехал Муратян. Водитель Н. Царев категорически отказался отвечать на вопросы в отношении груза, а прораб заявил, что он в отпуске, потом, что в отгуле. Почему все же в рабочее время он находится здесь, да еще употребил спиртное?

В этот день побывали мы и в главном управлении Главташкентстроя. Заместитель начальника главка З. Садыков совсем недавно назначен на эту должность. Он больше слушал нас и обещал во всем серьезно разобраться. Встретились мы с начальником СУ-39 Б. Зайцевым, который не смог прояснить ситуацию в отношении своих подчиненных. И вместо того, чтобы спросить по всей строгости, встал на их защиту. Не потому ли управление не выполнило план работ ни за I квартал, ни за апрель? Невозможно это сделать в обстановке расхлябанности и вседозволенности.

Как ни странно, досчитал себя правым и Г. Ландман. Хотя так и не объяснил, почему так долго отсутствовал на рабочем месте, на какие средства строится дача. Мы надеемся, что руководители названных организаций прояснят ситуацию. Ведь речь идет о нарушении трудовой дисциплины, которые влекут за собой более серьезные проступки.

А тем, кто все еще пытается «пристроиться» к новым требованиям и меркам, уже пора понять, что перестройка не кампания. И «отсидеться, переждать» не удастся.

## ДАЧНИКИ ПРИСТРОИЛИСЬ, А НЕ ПЕРЕСТРОИЛИСЬ МНОГИЕ НАРУШИТЕЛИ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Все сделано добротно, основательно. Не обошлось и без применения государственной техники, подъемного крана, например. Сразу видно, строили специалисты. Уж очень резкий контраст с легкими деревянными постройками, типовыми домиками. Хотя согласно уставу именно такими должны быть постройки на садовых участках. Когда же находится время, откуда берут материалы, не поступающие в розничную продажу?

Хотел бы я знать, как можно построить такой дворец. Да еще получить документы на него, — высказал вслух мысль один из участников нашей экспедиции. От-

Осталось непонятным, в отпуске или в отгулах эти люди. Мы решили выяснить эти вопросы по приезде в Ташкент. Единые они были в одном — никто не говорил, кому принадлежит участок и дача. «Хозяин» приезжает сюда каждый день на своей машине, привозит продукты, смотрит, как идут дела. Очевидно, у этого человека немало свободного времени. Может быть, он пенсионер? Если нет, то делает все это он в рабочее время.

Вскоре сотрудники милиции выяснили, что владелец участка главный инженер управления материально-технической комплектации ДСК-2 Главташкентстроя Г. Ландман. Нам очень захотелось встретиться с ним.

В это время сюда подъехала еще одна машина. Бригадир СУ-39 А. Мальков заявил, что ничего против-

Особое внимание обращалось на необходимость поднимать требования к должностным лицам за выполнение директив партии, советских законов и решений правительства, ужесточить спрос с виновных за нарушения государственной дисциплины и злоупотребления, оккупационные, бюрократизм и волокиту, за бесхозяйственность и расточительство, применяя для этого всю силу закона, предоставляя органам народного контроля права.

Новизна и масштабность поставленных задач требуют, чтобы система народного контроля работала более эффективно, брадась за решение крупных социально-экономических проблем, добивалась больших результатов. Все это вызывает необходимость улучшения работы органов народного контроля, совершенствования ее организации, приведения в соответствие с новыми установками партии. Каждый комитет, группа и пост, каждый народный контролер, подчеркивалось на заседании, призваны внести свой конкретный вклад в выполнение решений съезда, пла-

## ОБСУЖДЕНЫ ЗАДАЧИ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

24 мая состоялось расширенное заседание Комитета народного контроля СССР с участием председателей республиканских, краевых и областных комитетов. Обсуждены задачи органов народного контроля, вытекающие из решений XXVII съезда КПСС. С докладом выступил председатель КНК СССР А. М. Школьников.

На заседании отмечалось, что принятые съездом решения, выработанная им стратегия ускорения социально-экономического развития страны на основе научно-технического прогресса и интенсификации производства являются направляющей и мобилизующей программой для работы всех комитетов, групп и постов, народных контролеров, для их практических действий по осуществлению контроля и проверки исполнения.

## ЗАКОНЧИЛОСЬ СОВЕЩАНИЕ

24 мая закончилось совещание внешнеполитических работников, созванное в Министерстве иностранных дел СССР. Принявшие в нем участие чрезвычайные и полномочные послы СССР, генконсулы, секретари партийных организаций, работники центрального аппарата МИД СССР, представители других ведомств и учреждений обсудили задачи по реализации решений XXVII съезда КПСС в области внешней политики в свете требований, выдвинутых в речи Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на этом совещании.

С заключительным словом на совещании выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР Э. А. Шеварднадзе. (ТАСС).

## В ПОЛЕТЕ СПУТНИК ТЕЛЕВИЗИОННОГО ВЕЩАНИЯ «ЭКРАН»

В соответствии с программой дальнейшего развития систем телевизионного вещания с использованием искусственных спутников Земли 24 мая 1986 года в Советском Союзе осуществлен запуск очередного спутника телевизионного вещания «Экран» с бортовой ретрансляционной аппаратурой, обеспечивающей в дециметровом диапазоне воли передачу программ Центрального телевидения на сеть приемных устройств коллективного пользования. Аппаратура работает нормально. Командно-измерительный комплекс осуществляет управление спутником. (ТАСС).



